



ЦК КПСС

5126/67
Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 3 декабря 1963 г. № II84-435 предусмотрено создание комплекса "Союз" для отработки метода сборки космических объектов на орбите. Решение этой задачи необходимо для создания специальных автоматических и пилотируемых космических объектов военного и научного назначения, а также пилотируемых космических кораблей для исследования Луны и ближайших планет солнечной системы.

В целях обеспечения предварительной отработки ряда элементов и систем комплекса "Союз" с наименьшими затратами, дальнейшего развития пилотируемых космических полетов и закрепления приоритета Советского Союза в этой области Госкомитетами по оборонной технике СССР, радиоэлектронике СССР, Министерством обороны СССР и Академией наук СССР разработаны, а Комиссией Высшего совета народного хозяйства СССР по военно-промышленным вопросам рассмотрены и поддержаны предложения, предусматривающие:

1) переоборудование 4-х одноместных пилотируемых кораблей "Восток", предусмотренных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 13 апреля 1963 г. № 437-150 в трехместные пилотируемые корабли "Восход" для осуществления в III квартале 1964 г. орбитального полета такого корабля с тремя космонавтами на борту по орбите высотой 180±240 км с длительностью полета до одних суток;

2) дополнительное изготовление в 1964-1965 гг. пяти кораблей типа "Восток" для решения задачи выхода человека в космическое пространство с целью определения возможности непосредственного участия его в процессе сборки на орбите. Одновременно на этих кораблях будет проводиться отработка ряда элементов боевого применения пилотируемых кораблей.

Запуски указанных кораблей позволят получить необходимый экспериментальный материал для комплекса "Союз", а также обеспечивают приоритет Советского Союза в осуществлении космических полетов многоместных кораблей и впервые в мире выхода человека из корабля в космос.

Следует отметить, что в США в настоящее время интенсивно ведутся работы в области пилотируемой космической техники по программе "Джеминай", предусматривающей осуществление первого полета корабля с двумя космонавтами на борту в конце 1964 года, и по программе "Аполлон" (трехместные пилотируемые корабли) с началом летной отработки кораблей в 1965 году.

В связи с важностью обеспечения подготовки кораблей "Восход" и "Восток", большим объемом работ и сжатыми сроками просим разрешить применение поощрения непосредственных исполнителей этих работ.

Проект постановления по данному вопросу представляем.

Л. Смирнов
Л. СМИРНОВ

С. Зверев
С. ЗВЕРЕВ

Г. Казанский
Г. КАЗАНСКИЙ

П. Дементьев
П. ДЕМЕНТЬЕВ

С. Бирюзов
С. БИРЮЗОВ

М. Келдыш
М. КЕЛЬДЫШ